
           # Marcaria2021 
Al Sig. Sindaco del Comune di Marcaria Carlo Alberto Malatesta; 

 

OGGETTO: Interpellanza con risposta scritta in merito alle problematiche della frazione di 

Canicossa 

 

                                               PREMESSO CHE 

Nei giorni scorsi, su invito di un gruppo di cittadini della frazione di Canicossa, sono stato 

informato su diverse problematiche esistenti in tale frazione  

 

                                              CONSIDERATO CHE 

I cittadini oltre ad informarmi hanno richiesto che il nostro gruppo faccia un azione, in seno 

al consiglio, per sollecitare l’attuale amministrazione che governa il nostro comune ad un 

sollecito impegno nel risolvere i problemi rilevati e a tal fine  

 

                                             SI INTERPELLA IL SINDACO 

- A che punto di avanzamento è il programma di riqualificazione e parziale 

rifunzionalizzazione dell’edificio comunale, ex scuole primarie di Canicossa. 

- Perché non si procede ad una riqualificazione dei portici, anche con 

un’illuminazione idonea, visto che tale progetto compare costantemente nei 

programmi elettorali di tutte le liste che concorrono al rinnovo del consiglio. 

- Nella piazza sono presenti dei manufatti in 
metallo di forma cubica circa 50x50 cm 
sormontati da una mattonella in marmo che 
creano disagio, essendo poco visibili, al 
posteggio delle auto, non ritiene più 
opportuno toglierli. 
 
Vedi figura a lato 

 

 

- La pavimentazione della piazza ha subito diversi avvallamenti che, durante le 

precipitazioni creano vari ed estesi punti di allagamento forse a causa 

dell’intasamento dei pozzetti di scolo presenti, non ritiene opportuno predisporre un 

sopraluogo tecnico per risolvere il problema 

- E’ ha conoscenza dello stato di degrado che si presenta in via Tantole, la via 

Tantole è percorsa ogni giorno da più della metà degli abitanti la frazione visto che 

porta anche al cimitero locale e già all’ingresso dal lato destro, hai numeri civici 2-4-
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6-8,  lo stato di abbandono è sconcertante inoltre gli abitanti fanno presente che 

all’interno della proprietà Prandi, visto lo stato d’abbandono è presente una 

numerosa colonia di topi sicuramente pericolosa per la salute pubblica mentre dal 

lato sinistro, dove esistono in teoria il marciapiede la manutenzione non viene fatta 

rendendo impossibile l’utilizzo da parte dei pedoni. 

- E’ ha conoscenza che in via Corrado dalla proprietà Truffelli la vegetazione ha invaso 

parte della via rendendo difficoltoso il traffico 

- I cittadini chiedono se il comune è diventato proprietario dello stabile, ex cooperativa 

situato al n 10/12 poiché essendo in uno stato di totale abbandono è probabile che 

crei in un prossimo futuro disagio anche alle abitazioni private collegate ad esso. 

- Alla richiesta che ha più il sapore di curiosità i cittadini si domandano come mai è 

diventato abitudine durante le consultazioni elettorali non predisporre più, nella 

piazza, i cartelloni di propaganda elettorale.                                                    

 

                                                                                                      Distinti saluti 

                                                                                                     Coppiardi Roberto 

Marcaria 09 luglio 2024 
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